

腓立比書第二課

保羅的見證 (腓立比書 1:3-30)



經句背誦

「我深信那在你們心裡動了善工的，必成全這工，直到耶穌基督的日子」
(腓立比書 1:6)

第一天：腓立比書 1:3-11 (保羅對腓立比教會的關心與代禱)

1. 為何保羅為腓立比教會感謝神？
2. 在第六節，保羅深信什麼？這樣的信心會如何鼓勵這些信徒？
3. 在第 9-11 節中，保羅為信徒們禱告那些確切的事？
4. 你認為何謂「愛心在知識和洞察上增長」？



經句學習

你如何描述保羅對腓立比教會的感情？保羅以喜樂為他們代禱，他將他們放在心中，以基督的心腸，切切的想念他們。每逢保羅想念他們，就因著他們感謝神。出於他的愛與關懷，保羅為腓立比教會禱告。在這週當中，當你為他人禱告時，求神賜給你為他們代禱的喜樂與熱情。經常想起他們，並為他們代禱。留意當你這樣禱告時，你的心有何變化。將這樣的經驗於你的小組中分享。

第二天：腓立比書 1:12-14 (保羅傳福音的方式)

5. 在第 12 節中，當保羅在獄中時，他仍然持續關注那些事？

6. 保羅受監禁於獄中對信徒們有何影響？你認為為何有這樣的效果？

7. 你目前在生命中所遭遇到的試煉能夠如何在福音的推廣方面為神所用？

第三天：腓立比書 1:15-18 (傳揚真理的動機)

8. 什麼樣的動機驅使這兩種不同的團體去傳福音？

9. 為什麼人們會因著忌妒與敵意去傳福音？

10. 為何保羅不會因為這些傳福音者的錯誤動機而生氣？保羅的態度對你有何挑戰？

第四天：腓立比書 1:19-26 (為主而活)

11. 保羅在等候拯救的時候所依靠的是什麼？

12.保羅急切期待與盼望的是什麼？

13.保羅所感到的掙扎是什麼？為什麼這對保羅而言是種掙扎？

14.保羅如何解決這項掙扎？

15.你認為保羅所說的「因我活著就是基督」是什麼意思？你能夠說同樣的話嗎？請說明原因？

第五天：腓立比書 1:27-30 (保羅的勸勉)

16.保羅希望腓立比教會的信徒如何生活？

17.你是否曾經面對敵對福音的情形？保羅的話如何鼓勵你？

18.保羅說受苦可能臨到，所以他如何努力肩並肩的幫助信徒們站穩？



經句的應用

保羅即使身受鐐銬、受囚於監裡，也得以經歷並展現喜樂的態度。他是如何得以喜樂？因為他的喜樂來自他與神的關係，而非他的處境。當我們面對艱困的處境之時，神也希望我們像保羅一樣得以靠主喜樂。你生命中的那個部分正經歷挑戰？禱告並求神藉著聖靈幫助你，使你在盼望中等待仍得以喜樂 (1:19-20)。預備心並在你的小組中分享這些。

第六天：參與小組討論

第二課注釋

第七天：保羅的見證

腓立比書 1:3-30

一位喜樂禱告者

因著保羅與腓立比教會的信徒在宣揚福音上的同工，保羅喜樂的為著這些信徒禱告。保羅的喜樂是建基於與他們同工的經驗，以及堅信神在他們生命上所作的善工。保羅因此得以寫出喜樂的禱告詞，因為他已經學會信賴神的作為。



思考保羅對神完全的信任與信心。有時候，過著基督徒的生活是艱困的。但保羅能夠肯定的說神必成全其所動的善工。如果我們共有這份肯定，就也能將我們所遇到的處境交託給神。從我們得救的那一天起，神就開始動工，祂從未放棄過我們。縱使我們曾有過因所遇的試探而想要放棄，神必不放棄。祂會持續在我們身上動的善工直到耶穌基督再來或召我們回天家的日子。無論你有何強項、勇氣或能力，你都能相信神，因為祂在你身上作工。

保羅對腓立比教會的信徒展現出溫柔的情感，他將他們放在心中，他們曾經一起共享神的恩典，並且保羅以基督的愛想念他們。

在 1 章 9-11 節中，保羅祈求腓立比教會信徒的愛心與知識和各樣的見識一同繼續增長。沒有知識與見識的愛心是膚淺的。沒有愛心的知識與見識則會是冷漠與苛刻的。保羅希望腓立比教會的信徒的愛心是有見識的。他要他們愛並珍惜神所愛與珍惜的事物。這樣他們或許得以辨別那些是良善，那些不是。見識讓他們得以過著純潔無瑕的生活。保羅這個以神為本質的要求與腓立比教會信徒的靈命健康有關。雖然腓立比教會或有在物質與財務上的需求，保羅聚焦在更重要的事上，也就是他們屬靈的需求。

上帝出人意外的計畫

在使徒行傳，路加描述保羅在羅馬被居家囚禁的狀況。學者認為或許保羅就是在那段時間寫信給腓立比教會。雖然保羅被警衛看守著，保羅仍然可以有訪客，並且可以分享關於主耶穌的福音 (使徒行傳 28: 16, 30)。上帝親自為祂的僕人保羅擬定最有效率的策略，這當中包括入獄，事實上是叫福音更興旺 (腓立比書 1:12)。看守保羅的警衛對於各種社會階

層的人都有極大的影響力，他每日聽保羅傳講福音，足足聽了兩年 (使徒行傳 28:30-31)。這當中有許多人成為基督徒 (腓立比書 4:22)。上帝不尋常的策略也激勵及堅定了保羅所帶領信主的人。他們的勇氣增長，並且勇敢的在各處傳揚福音。

屬靈的洞察力

保羅說他知道有些人傳基督福音的原因是出於忌妒紛爭，而非榮耀 神。但對保羅而言，最重要的是福音因此而傳揚開了。為何保羅可以如此平靜的談論這些忌妒的傳道者？保羅了解到他們自私的野心及敵意是錯的，但他們所傳的和保羅所傳的福音是相同的 (1:15-18)。他之所以維持平靜是因為他最關心的是信息的純正，而非他人的動機。

喜樂的生活

保羅一生都以耶穌為中心。因此他生命的目的是向全世界傳揚基督。因為這是他活著的原因。保羅說「因我活這就是基督，我死了就有益處」(腓立比書 1:21)。當人們面對可能來臨的死亡，他們真正的價值與所看重的事就變為明顯。對保羅而言，死亡意味著與他所服事的基督同在。雖然他仍然有時間在世上活著，保羅堅決地為基督而活來榮耀祂。這或許與許多我們當中的人有極強烈的對比。我們很容易因著追求金錢、幸福、權力、地位或家庭而忘了如何為主而活。但對於保羅，基督就是他的生命，也是他唯一存在的理由。

保羅掙扎於離世與基督同在或是為了其他人而活在世上的兩難之間。「離世與基督同在」(腓立比書 1:23)將會是享受完全的自由，卸下屬世生命中的重擔。“離開”字面上的意思就是鬆開、解開繩索、或者拉起船的錨。死亡將會釋放保羅，讓他繼續前進航向榮耀與永生的目標。然而保羅深信他仍要住在世間，幫助眾人在所信的道上又長進又喜樂 (1:25)。他對基督以及眾人的愛是他生命中的動機，而非出於自私。



思考保羅兩難的選擇。他嚮往與基督同在，然而卻不願離開初信者。他熱愛生命，卻也期待死亡。我們也像保羅一樣，有時喜愛活在世上，有時卻期待在天與基督相聚。我們經歷悲傷與苦難，但是我們在基督裡喜樂。雖然生命中的風暴威脅著要吞噬我們，我們仍可有平安、甚至喜樂。了解基督讓我們喜愛生命過於害怕死亡。

過著與基督相稱的生活

“「行事為人與基督的福音相稱」(1:27)，這句話是什麼意思？保羅提供一種方式，他鼓勵腓立比教會的信徒站穩在同一個心志。他希望聽到他們是彼此合一，且為著真理肩並肩的同工。一起為著信仰奮戰，使得福音得以廣傳。

福音的進展會被那些敵對的人所注視。保羅在腓立比與羅馬都遭遇過對抗，每次他都被捕入獄。他了解這些敵對的行為，並且警告腓力比教會信徒要有心理準備也會遇到相同的情況。他勸勉他們不要怕敵人的恐嚇。信徒們得以無畏站穩的能力正是神救贖的記號。

福音總是會遇到敵對的情形，這只是一件事實。基督徒的生命不是遊戲場或是愜意的人生。基督徒的生命即是戰場，處於衝突之中。但保羅提供一項屬靈的願景，可以賦予信徒勇氣。這不只是關於抵擋這些敵對的勢力，也關乎與基督耶穌一同站立。為著基督的緣故而受苦是不容易的，但也是基督徒的殊榮。如同信仰基督是一份殊榮，為祂受苦亦然。



在生活中實踐真理

單獨與敵人對抗不是一件聰明的事情，在屬靈的爭戰中也是如此。保羅告訴腓立比教會要「肩並肩」一起在福音的信仰上努力。當我們在屬靈的爭戰中一同站立，我們的信心就增強。我們能夠彼此鼓勵與為彼此代禱。我們能夠團結對抗那些的敵對的人，而不至於膽怯。你經常獨自一人進行屬靈的爭戰嗎？與其他人一同努力會如何成為更有效率的策略？該如何團結一致？思考你所面臨的屬靈爭戰。你可以邀請誰與你一同肩並肩作戰？
